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Уважаеми колеги,
Скъпи приятели,

Приемете най-сърдечните ми благопожелания по случай 75-та 
годишнина от създаването на Планинската спасителна служба в България. 

Изключително удоволствие за мен и за цялата организация е да се 
присъединим към празника ви в годината, в която Българският Червен кръст 
отбелязва своя 130-годишен юбилей. Натрупаното време и опит в помощ на 
другите ни научиха да устояваме на изпитанията и предизвикателствата на 
живота, направиха ни още по-съпричастни и умели в грижата за хората. 

Подобни празници са повод да отдадем заслуженото и на всички пионери, методисти, организатори, 
специалисти и доброволци, които развиваха и усъвършенстваха през годините хуманитарната дейност, 
неотделима част от която е и тази на планинските спасители. 

С професионализъм и всеотдайност вие неуморно бдите за живота и безопасността на хората и сте 
истински пример за последователите на Анри Дюнан и на хуманната кауза. 

Горди сме, че сте неразделна част от нашата организация, от Българския Червен кръст, и вярваме, че и 
занапред заедно ще помагаме на обществото, за да продължим делото на онези, които преди нас са поели по 
пътя на човечността и милосърдието. 

Честит празник и на многая лета!

Христо Григоров
Председател на БЧК

Скъпи приятели планински спасители,

Чест и удоволствие е за мен да ви поздравя най-сърдечно със 75-
годишния юбилей на Планинската спасителна служба.

Всички ние сме наследници на славни стари  традиции. 
Алеко Константинов повежда на 27 август 1895 г. 300 ентусиасти 

и изкачва с тях Черни връх. Поставя се началото на организираното 
туристическо движение в България, но с това се осъзнава и необходимостта 
от организирана помощ на туриста в планината

През месец декември 1933 г. Софийското туристическо дружество “Алеко Константинов” става един 
от учредителите на първата в България Служба за оказване на помощ  в планината. От 1938 г. тя е част от 
Българския туристически съюз, а от 1951 г. преминава към Българския Червен кръст.

75 години след учредяването си Планинската спасителна служба е част от обществения живот на 
България, регламентирана е  в законови разпоредби и правителствени актове, част е от международната 
общност на планинските спасители.

Имаме основание да сме горди с нашия 75-годишен юбилей. 
Но ние сме и отговрни за съхраняване на традициите, за развитието им, за предаването им на следващите 

поколения. Вярвам, че извървяните 75 години са само начало по пътя към нови върхове. 

Желая на всички планински спасители много сили, дързост и ентусиазъм по пътя им.

Проф д-р Витан Влахов
Председател на Планинската спасителна слуба

при Българския Червен кръст


